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Opgave j016

b) Løsning 1 - find størst og så øvrige rækkefølge:

Løsningen anvender mange if-sætninge i niveauer

double
H;


// Hjælpevariabel

if ( (A > B) && (A > C) )

// A er størst

{



if ( (B > C) 

// B er mellemste og C mindst


{


// nuværende rækkefølge C, B, A



H = A;

// Ombyt A og C



A = C;



C = H;


}


else 


// C er mellemste og  B mindst


{


// nuværende rækkefølge B, C, A



H = A;

// Gem største



A = B;

// Flyt mindste på plads



B = C;

// Flyt mellemste på plads



C = H;

// Flyt største på plads


}

} 

else if ( B > C)


// B er størst

{



if ( (A > C) 

// A er mellemste og C mindst


{


// nuværende rækkefølge C, A, B



H = A;

// Ombyt A og C



A = C;



C = H;


}


else 


// C er mellemste og  A mindst


{


// nuværende rækkefølge A, C, B



H = B;

// Gem største



B = C;

// Flyt mellemste på plads



C = H;

// Flyt største på plads


}

}

else 
if ( (A > B) 

// C er størst , A er mellemste og B mindst

{



// nuværende rækkefølge B, A, C


H = A;


// Ombyt A og B


A = B;


B = H;

}

else 



// A mindst og B mellemste

{



// nuværende rækkefølge A, B, C

}

Man skal her huske, at når en variabel tildeles en ny værdi, så mistes den gamle. Der er derfor brug for en hjælpevariabel til at gemme den ene værdi i, når der skal rokeres.

b) Løsning 2 - find hele rækkefølge:

Løsningen anvender reduktion

double
H;



// Hjælpevariabel

if ( (A > B) && (A > C)  &&  (B > C) )
//A er størst,B er mellemste, C mindst

{




//nuværende rækkefølge C, B, A


H = A;



//Ombyt A og C


A = C;


C = H;

}

else if ( (A > B) && (A > C) )
// A er størst, C er mellemste og B mindst

{



// nuværende rækkefølge B, C, A


H = A;


// Gem største


A = B;


// Flyt mindste på plads


B = C;


// Flyt mellemste på plads


C = H;


// Flyt største på plads

}

else if (B > C) && (A > C)

// B er størst, A er mellemste og C mindst

{



// nuværende rækkefølge C, A, B


H = A;


// Ombyt A og C


A = C;


C = H;

}

else if (B > C)


// B er størst, C er mellemste og  A mindst

{



// nuværende rækkefølge A, C, B


H = B;


// Gem største


B = C;


// Flyt mellemste på plads


C = H;


// Flyt største på plads

}

else 
if (A > B) 

// C er størst , A er mellemste og B mindst

{



// nuværende rækkefølge B, A, C


H = A;


// Ombyt A og B


A = B;


B = H;

}

else 



// A mindst og B mellemste

{



// nuværende rækkefølge A, B, C

}

Man skal her huske, at når en variabel tildeles en ny værdi, så mistes den gamle. Der er derfor brug for en hjælpevariabel til at gemme den ene værdi i, når der skal rokeres.

c) Løsning 3 - del sortering:

Løsningen anvender opdelt sortering

double
H;


// Hjælpevariabel

if ( A > B )


//A er større end B 

{






H = A;


//Ombyt A og B


A = B;


B = H;

}

// B er ikke mindst (mellemst eller størst)

// A er ikke størst (mellemst eller mindst)

if ( B > C )


//B er større end C  (B er størst) 

{






H = B;


//Ombyt B og C


B = C;


C = H;

}

// C er den største

// B er ikke størst (mellemst eller mindst)

// A er ikke størst (mellemst eller mindst)

if ( A > B )


//A er større end B 

{






H = A;


//Ombyt A og B


A = B;


B = H;

}

// C er den største

// B er mellemst

// A er mindst

Man skal her huske, at når en variabel tildeles en ny værdi, så mistes den gamle. Der er derfor brug for en hjælpevariabel til at gemme den ene værdi i, når der skal rokeres.


















































































































































































































































Bjørk Boye Busch / 4. november 2002
Side  3 af 3

